

我们的节日·清明

感悟革命精神 坚定理想信念

我区开展“行走的思政课——赓续2025清明祭英烈”主题祭扫活动

本报讯(见习记者 胡龙)清明节前夕,区烈士陵园内松柏青翠、庄严肃穆。巍峨的英雄烈士纪念碑矗立在陵园中央,碑身上“英雄烈士纪念碑”七个大字在晨光中熠熠生辉。4月3日上午,我区“行走的思政课——赓续2025清明祭英烈”主题祭扫活动在此举行。来自隆化一小、九鼎山小学、书院中学的280余名中小学生与青年志愿者齐聚陵园,以白菊寄哀思,以誓言表初心,共同缅怀革命先辈的丰功伟绩。

上午10时,祭扫活动在嘹亮的国歌声中正式开始。身着校服的学生们整齐列队,手捧素净的白菊,神情庄重。微风轻拂,红领巾随风摆动,映衬着他们稚嫩却坚定的面庞。全体人员肃立默哀,深深鞠躬,向长眠于此的革命先烈致以最崇高的敬意。随后,青年志愿者缓步上前,将花篮敬献于纪念碑前。花篮缎带上“革命烈士精神永存”的字样格外醒目,寄托着后辈对先烈的无限追思。



4月3日,我区“行走的思政课——赓续2025清明祭英烈”主题祭扫活动在区烈士陵园举行。
见习记者 胡龙 摄

“我志愿加入中国共产主义青年团……”纪念碑前,青年志愿者们高举右拳,重温入党誓词。铿锵的誓言与

少先队员们嘹亮的入队誓词交织,回荡在陵园上空。隆化六小学生王妍兮紧握拳头,目光坚定地说:“革命先烈

用生命换来了今天的和平,我们一定要好好学习,将来为国家贡献力量!”书院中学学生李铭则凝视着纪念碑,郑重表示:“作为新时代青年,我们要以先烈为榜样,将他们的精神融入学习和生活。”

活动中,青年志愿者陈俊超动情讲述了烈士程方伟的事迹。程方伟在扑救山火时用生命筑起防线的壮举,让在场学生深受触动。有的学生低头擦拭眼泪,哽咽道:“原来幸福生活来之不易。”陈俊超在分享后坚定地说:“我们要将烈士的精神内化于心、外化于行,用行动为社会贡献力量!”

春风拂过陵园,松涛阵阵,仿佛是革命先烈们在回应后辈的承诺。学生们将手中的白菊轻轻放在烈士墓前,朵朵白菊如雪,簇拥成一片纯净的海洋。阳光穿透云层,少年们的背影与巍峨的纪念碑融为一体,赓续红色血脉的信念在此刻愈发清晰——历史永不褪色,精神代代相传。

太平场镇:缅怀先烈寄哀思

本报讯(见习记者 张朴)4月2日,太平场镇组织党员、退役军人、公安民警及学校师生代表,在南川区爱国主义教育基地王化洪烈士墓举行祭扫活动,深切缅怀革命先烈,传承红色精神。

活动现场,全体人员庄严肃立,奏

唱国歌。公安民警代表与少先队员代表缓步走向烈士纪念碑,敬献花篮并整理缎带。太平场镇中心校学生唐诗琪表示:“革命先烈用鲜血换来了今天的和平与幸福,他们的精神将激励我在学习中克服困难、坚持不懈。”

随后,全体代表依次敬献鲜花、瞻

仰烈士墓并默哀致敬,缅怀革命先辈的丰功伟绩。太平场派出所所长曹广说:“此次活动让我们深刻感受到革命先辈的牺牲与奋斗精神,我们将把这种精神内化于心、外化于行,更好地为人民服务。”

祭扫结束后,全体党员整齐列

队,在领誓人带领下重温入党誓词。“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”铮铮誓言响彻现场,展现了党员们对党的忠诚与初心。大家表示,将以先烈为榜样,传承红色基因,牢记入党誓词,不忘初心、砥砺前行,以更加饱满的热情和昂扬的斗志,为党和人民的事业贡献力量,让英烈精神在新时代绽放新的光芒。

我区召开2025年第一次政党协商座谈会

本报讯(记者 李崎君)4月2日下午,我区召开2025年第一次政党协商座谈会。

会上,区农业农村委通报我区打造市郊特色农业聚集区相关工作情况。区留学人员小组、区网联会、区新专联、区知联会、九三学社南川基层委员会、民盟南川总支、民革南川总支紧扣协商主题提出了“发展黄精产业助力构建市郊特色农业聚集区新格局”“在南川北部片区打造茶文旅综合体”“以大观片区为核心做靓我区农旅融合游品牌”等资政建议。

区委常委、统战部部长陈光辉指出,各民主党派、统战团体立足全局、深入调研,提出的意见建议体现了高度的责任感与使命感。要明确发展目标,找准实施路径,以农旅交融为核心,推动一二三产业深度融合发展,为区域经济高质量发展注入新动能。要强化创新思维,深化改革赋能,立足产业实际,优化空间布局,积极探索新模式,注重落地见效,构建现代化产业体系。要统筹规划、抱团发展,进一步加强品牌营销,扩大影响力,不断提升产品附加值,实现做大做强的发展目标。

会上还通报了2024年第四季度政党协商座谈会意见建议办理落实情况及2025年第一季度党外建言工作情况。

区领导毛锐锋、舒茂全参加会议。

全区春耕生产现场会召开

本报讯(记者 刘晓娟)4月3日,我区召开2025年全区春耕生产现场会暨粮油大面积单产提升现场培训会。

与会人员先后前往大观镇中江村设施蔬菜示范基地、大观镇铁桥村现代农业示范基地及福寿镇农胜村辣椒育苗示范基地,参观新建的丝瓜智慧工厂,了解无土栽培和智能化种植技术;观摩开沟、起垄、播种、施肥一体化播种机、履带式拖拉机打浆整地、无人机货物转运、无人机油菜“一促四防”技术及无人驾驶拖拉机耕作等新型农耕设备和技术;学习辣椒穴盘育苗和加工型辣椒机械化种植技术。区农业农村委专家结合现场情况,围绕农作物病虫害防控、施肥技术、育苗技术等进行了详细讲解。

据悉,今年全区粮油生产工作将以“良田良种良机良法‘四良融合’”为指导,围绕“高密度种植、高质量播种、高效率肥水、低损耗减灾‘三高一低’”的工作思路,计划种植粮食73.77万亩,总产量达31.26万吨;大豆种植面积3.38万亩,大豆玉米带状复合种植面积1.1万亩;油料种植面积14.32万亩,油菜种植面积14.31万亩。

同时,我区将实施水稻绿色高产高效行动、粮油规模种植主体单产提升、大豆玉米带状复合种植示范、产油大县建设、油菜扩种科学施肥“三新”集成配套推广、病虫害绿色防控与统防统治示范、农业生产社会化服务等项目,推动粮油大面积单产提升。

副区长胡光模参加。

平安南川

我区开展道路交通安全整治

本报讯(见习记者 张朴 实习生 张颖)3月28日,区公安局交巡警支队联合区城市管理局启动春季道路交通安全专项整治行动。

行动首日,执法人员在区中医医院、金科路等重点路段开展联合执法。针对机动车违停、非机动车占道行驶、违规占用停车位及占道经营等乱象,采取“教育劝导+依法处罚”双轨机制,对驾驶员在场的违停即时劝离,对无法联系车主的车辆依法开具违停告知单,同步对摩托车无牌无证、逆向行驶、未佩戴头盔等违法行为实施专项整治。

据悉,本次行动将持续至5月31日,重点围绕“人车企”源头隐患、高风险路段及易肇事违法行为,实施隐患清剿、重点监管、违法整治和交安宣教四大攻坚行动。

我区专项整治校园周边交通秩序

本报讯(记者 夏语)日前,我区开展校园周边交通秩序专项整治行动,区公安局、区城市管理局、区交通运输委等部门联合执法,多措并举规范校园周边交通秩序。

行动中,区公安局增派警力,强化早晚高峰时段校园周边交通秩序维护,严查车辆乱停乱放、学生违规驾驶电动自行车等行为,劝导驾驶人员佩戴安全头盔、杜绝超员载人。区城市管理局集中清理校园周边200米范围内的违规摆摊、占道经营行为,规范人行道车辆停放,完善交通标志标线,确保道路畅通。区交通运输委优化公交车运行时间,运行数量,取缔非法营运车辆,进一步净化交通环境。

区平安办负责人表示,将通过合理施划停车位、加强巡查管理等措施,持续巩固整治成果。推动家校社协同共治,通过强化执法、优化设施、普及安全知识等举措,全力营造安全有序的校园周边环境。

智能农机
绘春耕新景

3月19日,大观镇铁桥村村民正利用自动穴盘育苗播种机铺装秧盘,为300余亩水田的春耕育秧作业按下“加速键”。今年,铁桥村首次引入自动穴盘育苗播种机,机械化操作不仅让育秧效率显著提升,更大幅降低了人工成本,为传统农事注入科技新动能。

特约通讯员 胡波 摄



便民服务台

● 遗失熊成燕残疾证,残疾证号:51232319791230261362,特此声明。